

晚报给您送春联

昨日上午，“晚报给您送春联”集中送祝福活动在洛阳民俗博物馆举行

现场送出春联千余副 有人拿着晚报来追“星”

□记者 李岚 范瑞/文 李卫超/图

在洛阳民俗博物馆，43位社区“书法达人”一齐挥毫泼墨，热情市民早早排队领春联——昨日，已经持续举行一周时间、市区24个社区参与的“晚报给您送春联”活动迎来高潮，共送出春联千余副。截至目前，该活动已累计为晚报读者发放春联5000多副。

1 不到9时，便有不少市民排队等候“书法达人”

8时30分许，洛阳民俗博物馆广场上，工作人员整齐摆放了20多张八仙桌，还准备好了红纸和墨汁，静待社区“书法达人”到来；大门内外，不少市民已排队等候活动开始。

“晚报送春联的报道，我天天看，可惜举行活动的社区离我家太远，今天就在家门口，我赶紧过来了。”家住新街的杨先生说。

记者留意到，在排队领春联的队伍中，一位老人一直捏着一张纸，上面的内容是：上联“温馨和谐家风正”，下联“多才多福灵气通”，横批“幸福之家”。老人说，自己叫林振卿，今年82岁，家住曼哈顿小区，已订阅晚报20多年了，看到晚报上的活动预报后，当日上午就出门了，“晚报请的都是‘书法达人’，我可不能浪费这次宝贵机会，这是我琢磨了好几天确定的内容，希望我们家过得越来越幸福”。

2 “书法达人”受追捧，不少人拿着晚报找老师

活动一开始，来自涧西区洛铜社区的“书法达人”张文林的桌子前就围了不少人。“这位老师字写得真漂亮，也给我写一副吧！”看到有人拿着春联满意地离去，又有更多人被吸引过来。洛铜社区带队的工作人员说，之前在社区举行活动时，张文林写的春联就特别受欢迎，“老人今年75岁了，是市书画院的名誉院长呢”。

不只张文林老人，老城区道北社区的16人团队、涧西区长安路社区的7人团队、涧西区重庆路社区的4人团队，以及西工区市府院社区的3人团队等，也有很多技艺高超的“书法达人”受到了大家的追捧。“晚报上介绍的这位书法老师在哪儿？”活动现场，不断有市民拿着近期的《洛阳晚报》询问。

为让更多人领到春联，我们倡议每人限领一副。由于“书法达人”们的字实在太漂亮了，很多人直接跑到附近的春联售卖点，买了红纸裁好后请“书法达人”帮忙书写。“自己家、孩子家、老妈家，还有亲戚家，一家一副！”现场一名杨先生请“书法达人”为他写8副春联，对方也非常热情地满足了的心愿。

3 “剪纸达人”送出别样祝福，书法爱好者主动参与活动

10时许，在热闹的活动现场，一位老人安静地坐在桌前，拿剪刀认真地裁剪着，不一会儿，一叠带有镂空花纹图案的“福”字就剪好了。

老人名叫武小环，是我市一位民间剪纸艺术家，看了晚报的报道后，她通过所在的老城区环西社区报了名，为了准备当天活动的上百张剪纸，她连续3天早上5时就起床忙碌。

短短十几分钟时间，118幅剪纸作品全部送出，看到大家仍在排队，武小环又拿出备用红纸剪了起来。

这次活动，原定参加的社区“书法达人”为40人，到场人数却不止这么多，这是咋回事？“有人主动加入我们的团队了！”老城区道北社区负责人刘新合说，该社区的“书法达人”都是老城区书法家协会的会员，得知消息后踊跃报名，可8日下午，又有几名书法爱好者主动找到他，表示也想到现场送祝福。

4 多个“分会场”同时举行活动，“书法达人”为大家书写祝福

在活动现场，《洛阳晚报》与今日头条“悟空问答”携手开展的“百城对春联”活动发起了网络直播；与此同时，我们还在多个社区增设了“分会场”。一起来看看这些温馨热闹的局面吧！

10时许，西工区八一北路社区活动室挤满了人。65岁的董正祥一笔一画写着“福”字，有人不时提醒：“老董，你的手可得小心点儿，当心碰到了。”原来，董正祥的左手大拇指意外骨折，可听说晚报联合社区开展送春联活动，他第一时间到社区报名。当天，该社区几位“书法达人”现场共送出春联400副。

西工区白马社区的活动安排在附近一个较大的广场上。“大家的热情超出预期，桌子一摆出来，就围满了领春联的居民。”该社区工作人员说，从上周起，社区就组织“书法达人”写春联，共准备了300余副春联，1小时内全部送出。

在洛龙区定鼎门社区，“书法达人”们专门书写了各式各样的“福”字，让居民根据个人喜好挑选。在洛龙区安东社区，“书法达人”们写好春联后，居民们乐呵呵地站在一起，请工作人员拍下一张“全家福”，共同迎接新年的到来。

感谢43位社区“书法达人”在洛阳民俗博物馆为晚报读者书写春联，他们是：张明端 刘志高 陈宗善 武留章 莫志安 李志铨 杨炳祥 毕可志 徐立志 潘海峰 何国忠 张文林 朱瑞平 陈庆奎 杜跃芳 孟安朝 李社年 郭永和 郭清洁 柴司科 杨尚富 贾朝文 卫震 刘新合 侯卫星 王银木 蔚长海 程相臣 朱素玲 陈春阳 陈庆祥 杨德宏 王家宽 宋法 李海元 李晓华 郑大可 侯改玲 辛喜连 程桐云 张天禄 杨振平 武小环

送福送春联 祥福到您家



“书法达人”们齐为大家写春联送祝福



一笔一画皆用心

市民展示领到的春联

“拾荒叔”现场写春联写福字



后续报道

有求必应

“拾荒叔”连写三个半小时 笔下的“福”换来无数祝福

不少市民看了报道专程赶来捧场，还有人执意掏钱买下春联

□记者 智慧/文 张怡熙/图

“在这儿，快来，这就是晚报上写的‘拾荒叔’！”昨日14时许，在宝龙广场1号门口处，市民梁先生看到我们搭起的临时书案，喜出望外。就在几分钟前，《洛阳晚报》记者与“拾荒叔”刚刚到达这里，铺开羊毛毡，拿出笔墨，开始了我们的春联赠送活动。

短短十几分钟，“拾荒叔”提前写好的60多副春联就被领取一空。拿到春联的市民赞叹不已，“这字写得可不赖”“人家这是正楷，难写着哩”“这得多少年功力呀”“晚报都说了，练了8年多”……

市民康先生是第一个领到春联的人，他说，早上看了晚报的报道，吃了午饭就从涧西往这里赶，来早了，有幸排了第一个！康先生挑选了“天增岁月人增寿，春满乾坤福满门”“春明景丽前程美，人寿年丰喜事多”两副春联，还特意请“拾荒叔”现场给写了几个“福”字。

“真意好，字也好，这师傅不容易，晚报这事儿办得好！”康先生的话，引起现场不少市民的共鸣。付师傅也是晚报的老读者，家里已连续订了17年晚报，他说，“拾荒叔”的生活态度让人钦佩，所以特地来看看他。

由于“拾荒叔”的春联已被宝龙广场提前认购，所以，现场春联全部赠送，不过，仍有不少市民拿到春联后，执意留下钱款。5元、10元、20元、50元、100元……面对大家的热情和好意，“拾荒叔”激动不已，多次放下手中的毛笔，向大家鞠躬致谢。

提前写好的春联送完后，大家排队等待“拾荒叔”现场写春联。他写得很认真，每笔都一丝不苟，不一会儿额头上就渗出了细细的汗珠。记者和现场排队的市民多次提醒他歇一歇，都被他拒绝了。

从14时到17时30分，除了喝水，他几乎没有停笔。

为了不辜负大家的热情，原定于17时结束的活动，延长了半个小时，现场共送出近百副春联。“没想到大家这么喜欢，我会继续努力，一直写下去。”写完最后一个“福”字，“拾荒叔”说，要过年了，愿大家来年都有好福气！



康先生第一个领到“拾荒叔”写的春联